

НОЯБРЬ
2
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б)

к 24-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции

1. Да здравствует 24-я годовщина великой Октябрьской Социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой гитлеровских империалистов и разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу, СССР — в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей — захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

4. Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

5. Привет порабощенным народам Европы, борющимся за свое освобождение от гитлеровской тирании!

6. Привет угнетенным славянским народам борющимся за свою свободу и независимость против немецких, итальянских, венгерских разбойников — империалистов.

7. Привет германскому народу, стонувшему под ногами гитлеровских черносотенных банд, пожелаем ему победу над кровавым Гитлером!

8. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

9. Да здравствуют Соединенные Штаты Америки, поддерживающие Великобританию, Советский Союз и другие свободолюбивые народы в их справедливой войне против немецко-фашистских захватчиков!

10. Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, геронически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

11. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Стойте и мужественно защищайте наши города и села от немецко-фашистских захватчиков! Громите и уничтожайте врага!

12. Советские летчики — сколы! Беспрепятственно громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

13. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Никакой пощады немецко-фашистским мерзавцам! Да здравствуют советские танкисты!

14. Советские артиллеристы, минометчики, пехотинцы, кавалеристы, моряки! Уничтожайте кровавые банды Гитлера, — этим вы спасете свободу и независимость народов нашей страны!

15. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является необходимым условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

16. Медицинские работники Красной Армии, врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

17. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

18. Слава героям великой отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

19. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

20. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!

21. Братский привет нашим братьям украинцам, белоруссам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-

фашистским мерзавцам! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода, — мы еще придем!

22. Советские партизаны! Разверните борьбу с немецкими захватчиками, беспощадно истребляйте живую силу вражеской армии, уничтожайте немецкие танки и автомобили, взрывайте мосты и дороги, нарушайте пути подвоза боеприпасов и продовольствия, рвите телефонную и телеграфную связь врага, поджигайте склады и обозы немецких захватчиков! Да здравствуют геройские советские партизаны!

23. Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

24. Рабочие, работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мина, пулеметов, винтовок! Все для фронта!

25. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту больше продольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

26. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами! Все для фронта!

27. Все наши силы на поддержку нашей геройской Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага! (Стalin).

28. Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

29. Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм — злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами — захватчиками!

30. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, замените мужчин, ушедших на фронт!

31. «Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины!» (Стalin).

32. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак!

33. Оттомите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

34. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Правительственная

КАРАБАШ, Челябинской области
управляющему ВЕЧЕРКИNU,

копия секретарию партбюро ЗАХВАТАЕВУ,
копия начальнику шахты БУЗИНУ

Поздравляю коллектив шахты Северо-Пермской, Южно-Карабашского рудоуправления досрочным выполнением годового плана. Организуйте работу по выдаче до конца года максимального количества металла в руде — это будет лучшая помощь фронту. Лучших стахановцев представьте к наркоматовскому награждению.

Зам Наркома Цветмета АНТРОПОВ.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 31 октября)

В течение 31 октября наши войска вели упорные бои с противником на всех фронтах. За 30 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери 18 самолетов.

Наша авиация, действующая на западном направлении фронта, за 30 октября уничтожила 26 танков, 225 автомобилей с военными грузами, 18 штабных автобусов, до 14 орудий, рассеяла и частично уничтожила 2 полка вражеской пехоты и один кавалерийский эскадрон.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта успешно действует артиллерийская батарея под командованием сержанта Николаева. Меткий огонь этой батареи наносит большой урон врагу. На днях с наблюдательного пункта на батарею поступило донесение, что на шоссе, пролегающем вдоль батальона пехоты, а сзади следуют артиллерийской батареи на механической тяге.

Сержант Николаев быстро принял решение. Первые же выстрелы внесли в колонны врага большое замешательство.

Машины и люди сгруппировались в кучу. Сержант Николаев в это время выпустил в толпу врагов более 20 снарядов. Вражеские колонны были расхищены. На шоссе остались разбитые автомашины, орудия, тракторы, мотоциклы. Было убито и ранено более 200 фашистов.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях фашистских бандитов. В селении Васильевка, Орловской области перепившиеся немецкие солдаты заставили танцевать изнасилованных и избитых ими девушек. В это время по улице шла беременная колхозница Анна Ларинова. Фашисты потребовали, чтобы она танцевала. Ларинова попыталась отказаться, ссыпаясь на беременность. Рассвирепевший дедина схватил ее за волосы и сбил с ног. Тогда Ларинова потеряла сознание. Начались родовые схватки. Фашистские изверги запретили крестьянкам оказывать роженице помощь. Несчастная родила мертвого ребенка.

В селе Ивановка, Кировградской области старая большая крестьянка отказалась молотить хлеб для немецких.

Тогда фашисты расстреляли старуху и ее doch, а дом подожгли. В селе Крестителево, Полтавской области немецкие солдаты произвели пытальные обыски у крестьян, отняв у них все съедобное.

Авантуря в которую втянули Финляндию немецкие фашисты окончательно подорвали экономику страны.

Продовольственное положение Финляндии катастрофическое. Население голодает. Норма выдачи хлеба сокращена до 80 граммов на человека. Хлебные магазины пустуют. Лавки опустели, что в ноябре белый хлеб получат только 50 процентов детей. На рынках Хельсинки, где за последнее время поступили в продажу морские чайки и салака (мелкая рыба худших сортов), выстраиваются длинные очереди. Редким счастливцам удается купить морскую тайку по очень высокой цене.

На днях на рынок в Хельсинки были привезены 700 бочек салаки с Аландских островов. За салакой выстроилась очередь, длиной более километра, простоявшая весь вечер, ночь и следующий день. В очереди находилось более 8 тысяч человек. Когда, наконец, открылся магазин, всем этим изголодавшимся людям объявили, что салака уже продана. На рыночной площади стихийно возникла демонстрация протеста. В толпе раздались крики: «выгнать немцев из нашей страны! Хлеба! Спасите детей от голода!».

Лишь к ночи полиция удалось с большим трудом разогнать демонстрантов. Арестовано около ста человек.

Родители бегут из деревень, так же в различных населенных районах Северной Финляндии, где голодают целые общины.

Бакинские нефтяники неуклонно повышают темпы работы. Пламенные советские патроты заявляют:

«Наши танки и самолеты получают и будут получать столько горючего, сколько нужно для полного и окончательного разгрома фашистов».

Образцы хорошей работы показывает вахта бурильщика Макарова треста «Сталиннефть». За 2 месяца она выполнила полугодовое производственное задание. Таких же показателей добилась вахта соревновавшаяся с Макаровым бурильщика Обдуллова.

Почетное звание трехсотников завоевали вахты бурильщиков Салимханова, Борисова, Демилова и Новикова. Свыше 60 бурильщиков, тормошивших верховых буровых бригад, «Сталин Нефть» стали в дни войны двухсотниками и трехсотниками.

Вдвое и втрое сократила сроки ремонта на шестом промысле бригада мастера Агамова, недавно она за 8 часов вместо двух дней по норме, произвела смену стакана — качалки на скважине. С такой же быстрой бригада отремонтировала другую скважину.

Ремонтники нефтеперегонного завода имени Андреева токаря Пискунов, Алексакин и Степанов под руководством механика т. Чистохалова заменили профилактический ремонт одной из установок на день раньше срока.

ПРЕДОКТЯБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Изо-дня в день растут ряды двухсотников

Все ярче и шире разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование среди рабочих Карабашской промышленности «Объединение».

Во всех цехах стахановцы не останавливаются на достигнутых успехах. Они с большевистским упорством борются не только за выполнение, но и перевыполнение, взятых ими обязательств по договорам предоктябрьского социалистического соревнования. Они добиваются, чтобы их артель к празднику Великого Октября вышла с наилучшими производственными показателями. Например, тов. Чубакова, красильщица сменные нормы выполняет выше 300 проц., несмотря на то, что красильное помещение для покраски хлопчатобумажных тканей и шелка, не приспособлено. За октябрь месяц она заработала более 900 руб. Работают за двоих портные т. Суханов, Попова, Суханова, Гуляев и Симонова (Симоновский портняжный цех).

Не отстают от выполнения норм выработок на шитье т. Суриков, Лысенко, Кулакова,

Поломкина, Анашкина (центральный портняжный цех). До полутора норм за смену на закройке и шитье выполняют т. Князева, Малышева и др. (центральный бельевой пошивочный цех). Неплохих показателей по закройке и шитью дают т. т. Печеркин, Смолов (портняжный цех Ворошиловского рудника).

Хороших показателей в повышении производительности труда имеют и мастера сапожных цехов. Например, сапожники т. Заболоев, Горбунов (центральный сапожный цех); Сапожников и Михайлов (сапожный цех Ворошиловского рудника), которые ежедневно сменные нормы выполняют до 180 проц. и выше.

Все цеха сапожные и портняжные октябрьский план выполнили на несколько дней раньше. Сейчас все члены артели полны решимости встретить XXIV годовщину Октября с еще лучшими производственными показателями во всех отношениях.

М. ЧЕПУРКОВСКАЯ, мсэсвик артели «Объединение».

Обязательства

ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

Коллектив столиров коммунального отдела (медеплавильный завод), вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование обвязался ежедневно сменные нормы выполнять на 200 проц. Свои обязательства он подкрепляет делом. Например, столяры Чепурков Михаил за 29 октября сменную норму выполнил на 214 проц., Логинов Иван — на 204 проц., Шайдуллин Ибраим — на 243 проц., и Кудряшов Андрей — на 234 проц.

До 200 проц. и выше выполняли сменные нормы печник тов. Узких и конопатчик тов. Сумских.

На 215 проц. ежедневно выполняют сменные задания электросварщики, железнодорожного цеха, тов. Сорокин Александр. На 200 проц. и выше выполняют нормы слесари т. т. Лукин, Обухов.

БИСЯРИН.

МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ ФРУНЗЕ

Бессстрашный, пламенный боец старой большевистской гвардии, славный руководитель иваново-вознесенских и шуйских ткачей, легендарный герой революционного подполья, один из руководителей исторических боев в Октябре 1917 г., командующий армиями и фронтами в незабываемые дни гражданской войны, любимый вождь Красной Армии — таков был Михаил Васильевич Фрунзе, непоколебимый большевик, ленинец-сталинец.

М. В. Фрунзе родился 2 февраля (21 января) 1885 г. в Пинске (теперь Фрунзе), Семиреченской области, Туркестанского края. Отец М. В. Фрунзе по происхождению крестьянин Херсонской губернии. При поступлении на военную службу отец М. В. Фрунзе был отправлен в состав туркестанских войск и после военной службы остался в Семиречье, где служил фельдшером.

Нарастающие революционные события 1905 г. заставили М. В. Фрунзе в Иваново-Вознесенске. Он — один из основных организаторов и руководителей знаменитой стачки текстильщиков Иваново-Вознесенского промышленного района в 1905 г. Фрунзе был делегатом IV съезда РСДРП от Иваново-Вознесенского комитета.

За свою революционную работу М. В. Фрунзе неодно-

ПЕРЕДОВИКИ ЗАБОЕВ И ШАХТ

III участок (нач. участка гор. Осицкую) шахты имени Сталина, Южного рудоуправления 29 октября закончил месячный план. Работая одновременно на нескольких перфораторах, тов. Богаткин — бурщик этого участка, на очистных работах добился хороших показателей, давая по полторы нормы за смену и выполнив октабрьское задание на 168 проц.

В первую смену 30 октября так же закончил месячный план и 1-й участок (нач. участка Л. Н. Гирский) шахты им. Сталина.

Бурщик-проходчик 4-го участка шахты имени Сталина тов. Гусев, работая одновременно на двух автоподатчиках Н. Р.-2 дифирированным методом труда (т. е. в производственные нормы т. Гусева входит только бурение), систематически перевыполняет сменные задания, дав за 28 дней октября 177 проц.

Две нормы за смену дает бурщик этой же шахты тов. Набиуллин, имея в работе одновременно три забоя, и работает одним перфоратором.

Бурщики Северо-Первомайской шахты, передовой шахты Карабаша тов. Имменов и тов. Козылев, работающие на горно-подготовительных работах, методом многозабойного обуривания, благодаря хорошей организации работ и своевременной подготовки рабочего места добились высокой производительности труда, выполняя от полуторых до двух норм за смену.

М. КИСЕЛЕВА, А. БАЖЕНОВ.



кратко подвергался арестам, тюремному заключению, карантинным работам, дважды был приговорен к смерти.

В годы империалистической войны М. В. Фрунзе нелегально работал в Забайкальской области.

Затем, скрываясь от охранки, был вынужден уехать из Забайкалья и работал на Западном фронте, где вел подпольную партийную работу.

В дни октабрьских боев

Подарки любимым бойцам

Комсомольцы и молодежь города продолжают работу по сбору теплой одежды и белья для Красной Армии. Лозунг и пример показывают любовь к бойцам РККА — стал сейчас самым злободневным в первичных комсомольских организациях.

Прежде чем работать с населением, разыскивать ему необходимость сбора теплых вещей, комсомольцы сами вносят вклады, свитеры, шерстяные носки, перчатки. Так, комсомолец Григорий Фурсов

подарил для Красной Армии валенки, ватную куртку, брюки, замшевые рукавицы и около килограмма щерсти, из которой будут связаны теплые носки, подшлемники.

Комсомолка — двухсотница Клавдия Белоглазова подарила валенки, теплую рубашку, шапку, полотенце и шерстяные варежки сдав для Красной Армии комсомолец Чубуков. Всего комсомольцы города собрали для Красной Армии 224 вещи.

ВЛ. ЛУЧЕВ.

В ФОНД ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

На Южной группе рудников организована неделя сбора средств на комсомольскую танковую колонну. Более 5000 руб. будет отчислено на дни в фонд танковой колонны от однодневных заработка. Все комсомольцы Южного Карабаша отчисляют в фонд колонны трехдневные заработки.

26 октября на шахте имени

Сталина прошел комсомольско-молодежный воскресник. Состоялись воскресники в этот день и на других шахтах: Первомайской, Пионерской и др. Средства, заработанные на воскреснике, перечисляются в фонд танковой колонны. Так, только от шахт Первомайской и Пионерской будет перечислено 4159 рублей.

Л. АХМИН.

ДВА ПРИМЕРА

Над головами двухсот человек, наполненных справедливым гневом звучали слова: «...но не мы, а Германия будет отвечать за все эти разрушения, за наши жертвы. Мы заставим немцев восстановить наши заводы и города до последнего кирпичика. Так будет справедливо...»

С напряженным вниманием вслушивались присутствующие в каждом слово статьи А. Толстого «Кровь народа», читаемой тов. Бататиным. Первый опыт громких читок газетных статей перед кино, когда зрители ожидают начало сеансов, проведеный 29 октября в клубе Южного рудника показал, что в условиях Карабаша эта форма дает положительный результат. Поэтому парторганизация Южного рудника вводит в практику громкие читки газетных статей перед

сезонами. Успех среди слушателей будет полностью обеспечен при условии серьезного и вдумчивого подбора статей для чтения и кадров хороших чтецов.

Не может иметь успеха, зaporой и вредно проводить читки так, как была организована читка этой же статьи А. Толстого перед большой группой слушателей.

Здесь читающий, тов. Семиколенный, сам вероятно, не усвоил смысла отдельных предложений статьи, а полное игнорирование грамматических и логических изгибов, неправильно читавших слова и пропуск их, сделали то, что один из рабочих-слушателей не выдержал и бросил в время читки реплику: «Ты чего-то не то, — недавно читал!»

М. ШИШМОНИН.

М. В. Фрунзе стоял во главе вооруженных сил Шуйско-Ивановского района. Во главе двухтысячного отряда рабочих-ткачей и солдат М. В. Фрунзе прибыл в Москву для участия в октябрьских боях.

С декабря 1918 г. М. В. Фрунзе командовал IV армией, а затем Южной группой Восточного фронта. Летом 1919 г. М. В. Фрунзе назначается командующим всем восточным фронтом, а за тем командующим туркестанским фронтом. В 1920 г. работал в Туркестане, ликвидируя белогвардейские банды на семиреченском фронте. Когда нужно было бросить силы против последнего оплота контреволюции, барона Брангеля, партия послала М. В. Фрунзе командующим Южным фронтом. Под его руководством был взят Перекоп и Крым. Был окончательно очищен от белых.

В январе 1925 г. М. В. Фрунзе назначается Народным комиссаром по военным и морским делам и председателем реввоенсовета СССР.

Умер М. В. Фрунзе 31 октября 1925 г.

Вождь народов товарищ Стalin в речи на похоронах М. В. Фрунзе говорил:

«...В лице товарища Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных и самых бесстрашных революционеров нашего времени. Партия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых смелых и самых разумных строителей нашей страны и нашего государства. Армия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых любящих и уважаемых руководителей и создателей. Вот почему так скорбит партия по случаю потери товарища Фрунзе».

**Ответственный редактор
А. ПАНОВ.**